

OPINIONES: MORA, I
TELÉFONOS:
FUNDACION, 1974
ADMINISTRACION, 2853

EDITORIAL

Necesidad de la Acción Católica

En vísperas de concluirse las Jornadas diocesanas de Acción Católica en esta ciudad, oportuno es hacer hincapié sobre ese que es punto transcendental: la necesidad de trabajar en las filas de la Acción Católica, y más en estos momentos graves para la humanidad y para nuestra Patria, en medio del dolor universal y de la profunda perturbación que a los espíritus al retortero. No han caducado ni caducarán jamás aquellas palabras de Pío XI: "Es conveniente tener bien a los fieles, pues muchos de ellos lo ignoran todavía que el apostolado es uno de los deberes inherentes a la vida cristiana, y que la Acción Católica es, entre todas las formas del apostolado, la más conforme a las necesidades de los tiempos presentes".

No se puede aceptar de ninguna manera un cristianismo que pudiéramos llamar privado, reducido al mismo individuo o al más, extendido únicamente a radio familiar, sin apearnos universalistas informadas del espíritu mismo que anima a la Iglesia. El catolicismo es por su propia esencia operante y activo, radiante y difusivo. Lo contrario es un error que minó los cimientos de nuestras sociedades cristianas. No se puede admitir línea divisoria entre la vida privada y la pública, antes bien una y otra deben penetrarse en el mismo anhelo de perfección, realizando con toda plenitud el código permanente e inalterable del Sermón del Monte que ordena que luzca siempre nuestra luz delante de Dios y delante de los hombres, "y glorifiquen todos al Padre celestial".

Acaso diga alguno que, siendo múltiples las formas de apostolado, cada uno puede cultivarlo en el campo que más le plazca. Ciertamente; mas cuando las necesidades y los tiempos exigen una manera determinada, cuando la Iglesia ha de oír su voz, no caben excusas ni interpretaciones parciales. Y son los Sumos Pontífices y los Obispos quienes nos amonestan y aleccionan para este apostolado necesario y urgente. Faltan sacerdotes; el ministro de Dios encuentra a veces dificultades insuperables para que sea completa y eficaz su misión. En una palabra, es precisa la cooperación que se realice como elemento preparatorio, de acceso o de complemento.

Por otro lado, es la misma Iglesia, oficialmente, la que en las mayores esperanzas en esta colaboración de los seglares, sometidos con alegre y filial obediencia a los dictados de la Jerarquía. En fin, la unión de los esfuerzos es la mejor garantía de eficacia. Por lo mismo, todos los buenos católicos, conscientes de su peculiar característica de miembros de la Iglesia, sepan que tienen un puesto en alguna de las cuatro ramas de la Acción Católica, para trabajar mejor, con disciplina y con fruto. No habrá así lugar a desorientación ni se desperdiciarán los afanes por falta de organización y plan conjunto.

Esta cooperación realiza en fin de cuentas aquel "sentido de la Iglesia" sobre el que tanto han ahincado los Papas que debe ser norma directiva en todos los actos de un verdadero católico.

El Führer explica, en una carta a Petain, los motivos de la ocupación de Tolón

pueblo alemán—dice Hitler—no siente odio respecto del pueblo francés, pero estoy decidido a no entregar Alemania y Europa al caos

desmovilización de las unidades del ejército francés cuyos oficiales las hayan excitado a la resistencia activa contra Alemania

Berlín.—El Führer ha dirigido una carta al mariscal Petain en la que le dice:

Señor mariscal: Cuando el día de noviembre decidí ocupar la costa meridional francesa, no lo hice no solamente para garantizar la defensa del Reich en esta guerra impuesta por la guerra a Francia, sino con la esperanza de que tal medida



El Reich no ha formulado ninguna exigencia a Francia que pudiera atentar contra el honor francés; sin embargo los excitadores responsables de París reclamaban el fracccionamiento de Alemania, la esclavitud de su pueblo, el abandono de los principios de nuestra legislación social y por encima de todo el restablecimiento total de los derechos inimitados de que, para despejar el pueblo, gozara antes la raza judía.

LA ENTREVISTA DEL FUHRER CON PETAIN

Continúa luego el Führer aludiendo a las proposiciones que hizo en diversas ocasiones, especialmente después de la derrota de Polonia, a favor de la paz y la colaboración europea, y menciona la liberación sucesiva de prisioneros franceses; y añade: "Expresasteis el deseo de celebrar una entrevista conmigo para buscar las posibilidades de colaboración de las dos naciones. La entrevista se efectuó en Montoire."

Estoy convencido de que en ella pudieron ponerse los cimientos para mejorar la situación, pero los interesados en la guerra consiguieron, semanas más tarde, impedir la colaboración, motivos éstos muy sensibles para mí."

Alude después a que al solicitar el Mariscal que el Gobierno francés residiera en Versalles, se negó a ello para que el mundo no dijese que el Gobierno francés se hallaba bajo el dominio alemán.

EL DESEMBARCO ANGLONORTAMERICANO EN EL N. DE AFRICA

Afirma que las dos entrevistas con Petain fueron a petición de Petain, y continúa diciendo: "El desembarco anglo-norteamericano en el Norte de África se efectuó de acuerdo con innumerables generales y soldados franceses. Por tanto Alemania pudo poner en práctica inmediata las medidas de seguridad necesarias de acuerdo con sus aliados. Sin embargo el 11 de Noviembre no

Las tropas germano-italianas ocuparon ayer la ciudad y el puerto de Tolón

La medida, según un comunicado del cuartel general del Führer, fué llevada a cabo para ahogar en su germen la resistencia esporádica de ciertos elementos víctimas de la excitación anglo-sajona

La flota francesa surta en el puerto fué hundida por sus propias tripulaciones

Reina la calma en Tolón.—Se realiza sin incidentes la desmovilización del Ejército francés.—Se reunió el Consejo de Ministros francés, acordando desposeer de la nacionalidad francesa al Almirante Darlan

Berlín.—Por orden del Führer el puerto de guerra de Tolón ha sido ocupado esta noche.

La medida ha sido adoptada para prevenirse de actos de traición, relacionados con elementos degaullistas, mediante acciones que habían sido preparadas y que estaban a punto de traducirse en hechos a pesar de las seguridades dadas, según se determina en una carta que el Führer ha dirigido al Jefe del Estado francés Mariscal Petain.

Comunicado oficial del Cuartel general del Führer

Cuartel General del Führer.—"Después del acto de agresión cometido por fuerzas anglo-norteamericanas contra el territorio colonial francés, las tropas germano-italianas han entrado en la zona francesa ocupada para protegerla en común con el ejército francés contra nuevas tentativas de los agresores anglo-norteamericanos después de que los comandantes de las tropas y fuerzas navales francesas dieran palabra de honor de secundar con sus formaciones, dispositivos de defensa gene-

ral, fuerzas armadas francesas que no solo se conservaron intactas por voluntad expresa del Führer sino también han sido parcialmente reforzadas y armadas, lo mismo que el muy importante sector fortificado de Tolón, con la flota francesa del Mediterráneo, y confiado todo ello a una defensa de autonomía francesa, mientras oficiales observaron entre los oficiales superiores franceses faltas a la palabra dada y tentativas de evasión y pudieron observar constantes progresos de una campaña de excitación sistemática en las filas del ejército francés resulto a la no colaboración; excitación debida a influencias anglosajonas y que se había extendido igualmente en los últimos días a la flota de Tolón.

Dándose cuenta de la creciente amenaza de esa excitación política que en las filas del ejército francés representaba para la seguridad y el menoscabo que ello supondría para las autoridades dirigidas, francesas, el Führer y el Duce dieron la noche última la orden de ocupar la fortaleza de Tolón, para impedir la proyectada salida de la flota mediterránea francesa y desmovilizar los contingentes poco seguros del ejército francés.

Las tropas germano-italianas efectuaron inmediatamente esa orden y ahogaron en su germen la resistencia esporádica de ciertos elementos víctimas de la excitación anglosajona, llevando a la práctica en algunas horas, las misiones que les habían sido confiadas.

Desde primeras horas de esta mañana, la ciudad y el puerto de Tolón se encuentran enteramente en poder de nuestras fuerzas.

Una parte de la flota francesa ha sido hundida por sus tripulaciones a pesar de la orden en contrario dada por el Gobierno francés.

La desmovilización de las fuerzas francesas, afectadas por la excitación, está en curso y quedará terminada dentro de poco.

Cómo se llevó a cabo la ocupación del puerto

Marsella.—Ayer de madrugada, a las cuatro, entraron en Tolón las fuerzas alemanas que debían llevar a cabo la ocupación de la fortaleza y del puerto.

Columnas blindadas se dirigieron enseguida hacia el Arsenal.

En el momento en que penetraban en él, los barcos de guerra franceses surtos en el puerto fueron hundidos por sus propios tripulantes.

El hundimiento de los buques se realizó en virtud de órdenes dadas por el Almirante Laborde.

A las diez de la mañana no estaba ya a flote ningún navío.

Más detalles de la ocupación de la flota

Marsella.—A las tres de la madrugada de ayer importantes formaciones de bombarderos alemanos volaron sobre Tolón y lanzaron cohetes luminosos, a fin de localizar a los buques que había amarrados en los muelles.

Otros bombarderos colocaron, a la entrada de la rada, minas magnéticas.

Otros bombarderos alemanos arrojaron bombas explosivas sobre las obras de defensa existentes alrededor del puerto.

La D.C.A. abrió enseguida el fuego contra los aviones, mientras algunos de los navíos fondeados intentaban abandonar el lugar donde estaban amarrados. Pero, simultáneamente, columnas blindadas alemanas, procedentes del Oeste, llegaban por la carretera al gran puerto.

Este fué rípidamente ocupado por los alemanes, quienes pasaron a ocupar los edificios, penetrando por las ventanillas, utilizando escaleras, en la Prefectura Marítima, en la Subprefectura, en la Casa de Correos y en el Ayuntamiento.

Otra columna, formada por tanques y automóviles blindados, penetró en el Arsenal, dirigiéndose velozmente hacia el

acorazado "Strasburg".

Este era hundido por su propia tripulación.

Lo mismo hicieron los tripulantes de las demás unidades.

En algunos puntos, los dispositivos no funcionaron a tiempo.

Los marinos franceses abrieron el fuego con las ametralladoras, hasta que las explosiones hubieron destruido los navíos y las obras de defensa.

Calma en Tolón

A las seis de la tarde reina la calma en la ciudad.

Espesas nubes de humo cubren la rada.

Repercuten en la ciudad las explosiones de los depósitos de municiones de los barcos hundidos.

Tolón.—El Alcalde ha ordenado que todos los establecimientos públicos deberán cerrar a las veinte horas.

La desmovilización del Ejército francés

Vichy.—La desmovilización del Ejército francés, anunciada por Hitler al mariscal Petain, comenzó anoche y prosigue sin incidentes.

El Gobierno invita a la población a guardar calma.

Así lo comunica el Ministro de Información.

Se reúne el Consejo de Ministros francés

Vichy.—Por primera vez desde que se le otorgaron los plenos poderes, el Jefe del Gobierno, Laval, reunió al Consejo de Ministros.

Laval, una vez constituido el Consejo, leyó la carta que Hitler ha dirigido al mariscal Pe-

tain y que él mismo recibió del Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Baron Ribbentrop.

Asimismo dió a conocer Laval la carta que dirigió a Hitler el día 22 del actual mes de noviembre.

Los Ministros de la Guerra, Marina y Aviación expusieron las condiciones en que habían empezado, durante la mañana de ayer, la desmovilización de las fuerzas armadas.

A propuesta del Ministro M. Barthelemy, el Consejo decidió desposeer de la nacionalidad francesa al almirante Darlan.

Una nota oficial de Vichy

Vichy.—Anoche fué facilitada a los periodistas una nota oficial donde se mencionan el ataque a los buques franceses en Mazalquivir, los buques bloqueados en Alejandría y otros incautados por los ingleses en diversas partes del mundo.

Alude también a los navíos franceses alcanzados en el Norte de África.

"El día 27 de noviembre es día de duelo para la Marina francesa.

Los franceses que se enorgullecieron de su Marina y de sus marinos sufren ante esta nueva desgracia que les afecta y que es tanto más penosa cuanto resulta que es consecuencia de la indignidad de ciertos jefes que han traicionado a su Patria. Esos jefes han roto su juramento, después de habernos precipitado insensatamente en la guerra.

Estos son los jefes responsables ante el país de la desaparición de la Marina de guerra francesa, que representaba la protección del Imperio."

Dicen en Washington

Washington.—El Jefe de Información del Departamento de Marina ha declarado a los periodistas:

La entrada a las radas de Marsella y Tolón es tan estrecha que hubiera sido bloqueada si un buque de gran desplazamiento fuese hundido en ella.

Al intentar la fuga, por las bombas de los aparatos alemanes, con lo cual se habría impedido la salida de las demás unidades.

Con insistencia que nos place, venimos señalando día a día como debemos todos aportar nuestro donativo, en la medida de nuestras fuerzas, al AGUINALDO que, en las jornadas navideñas, llevará a los ejemplares combatientes de nuestra heroica DIVISION AZUL el testimonio del recuerdo y el regalo de la Patria.

Queriendo, además, ayudar en lo que en nuestra mano esté, a la máxima difusión del noble empeño, a que por doquier se tenga noticia del mismo, a dar a cuantos estén dispuestos a contribuir las mayores facilidades, "CORREO DE MALLORCA", debidamente autorizado, abre una SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL que encabeza con 100'00 pesetas. Los donativos se recibirán en nuestras oficinas; y el importe de los mismos será depositado semanalmente en la sucursal del Banco de España de nuestra ciudad. Los nombres de los donantes los publicaremos en nuestras columnas.

A los amigos y favorecedores—suscriptores, lectores todos—va dirigido singularmente nuestro llamamiento, con la esperanza de que ninguno dejará de atenderlo.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Comentarios

Fútiles argucias

Al margen de las Jornadas de Acción Católica, encaminadas —decíamos ayer— a hacer amar el apostolado seglar, y a ofrecer por ende, quien quiera actuar "en católico", su colaboración decidida, se me ocurren hoy estos otros razonamientos.

No es raro el caso de que se conteste por alguien que es invitado a laborar en campo tan extenso: —¡Oh! ¿Qué puedo yo hacer?... Bajo la cual espiciosa exclamación se adivina claramente la indolencia, la cual para disimular su afición a la inercia, finge espantos o aparenta humildades. Y no valen ciertamente razones de ninguna clase para la inhibición. Se admira a los grandes constructores, a los ingenieros audaces que levantan rascacielos altísimos, que lanzan atrevidos puentes; pero fijarse bien en que unos y otros necesitan la cooperación del obrero inmoderado. Lo mismo pasa en la edificación del Cuerpo de Cristo; y bienaventurados los que ayudan a colocar los sillares de esos múltiples puentes de la gracia santificante que unirán con Cristo a todos los separados. Conque a todos cabe poder ser operarios del Reino de Dios y no son miserables las gotas de sudor humano que contribuyen a la eficacia de la Sangre divina.

—Pero yo no tengo tiempo... —Donosa argucia es ésta también, cuando tanto tiempo se pierde hoy día por quienes así hablan y no hacen sino nada, reproduciendo muy linda y placenteramente en su vida el artículo "El cuaderno rosa" de Pierre L'Ermite. "No había en él —dice el abate Loutil— ni un hueco para una fecha santa, para una hora grave, para una obra de caridad... El tiempo no existía más que para la diversión y para los trapos..." No se tiene tiempo, y en cambio se mata el tiempo — esa es la palabrilla — gastándolo en fruslerías y bagatelas. ¡Malicia no bien considerada la del pecado de omisión! Y pensar que cuando nuestro Señor nos quiso dar el modelo según el cual se dictará la condenación del último día, no dijo otra cosa: "Tuve hambre y no me disteis de comer; sed, y no me disteis de beber..."

—Es que yo no quiero compromisos — alegan otros más francos y sinceros. Es decir: no quieren contraer obligaciones; les asusta el que pueda presentarse un día un pequeño conflicto, una colisión de deberes, en su vida social. A estos tales yo contesto simplemente con aquel párrafo de una carta de León XIII a los obispos de Italia en la que dice: "La Iglesia no ha educado ni puesto a sus hijos en condiciones de que, cuando el tiempo y la necesidad lo reclaman, no deba esperar de ellos ningún auxilio, pues todos deben anteponer a su tranquilidad propia y a sus intereses privados la salvación de las almas y la incolumidad de los deberes religiosos..." Ni fué menos definitiva la voz de Pío XI al proclamar tantas veces el apostolado seglar como "deber de la vida cristiana", en tanto grado que como escribe Civardi, "el que no es apóstol es apóstata; quien no es combatiente es desertor".

Lejos, pues, de nosotros ese catolicismo que podríamos llamar de vía estrecha, tacaño y negativo, propio únicamente de almas entecas.

MADRE, en la Escuela de Hogar de Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS aprenderá a cuidar racionalmente a tus hijos.

La movilización parcial en el Ejército del Aire

Madrid.—El Ministro del Aire ha hecho pública la siguiente "De acuerdo con la autorización actual, e. Excmo. Sr. Ministro del Aire, ha dispuesto lo siguiente: Todos los suboficiales, clases y soldados pertenecientes al reemplazo de 1941 y licenciados de los reemplazos más modernos que éste, se incorporarán antes del día 5 del próximo mes, en las Aereceras de las Regiones o Zonas Aéreas, más próximas a su residencia.

Igualmente efectuarán su presentación en el plazo ya indicado todos los individuos de dichos reemplazos, clasificados para Servicios Auxiliares y en situación de prórroga de segunda clase.

Madrid, 27 de noviembre de 1942.

Aginaldo para la DIVISION AZUL

«Correo de Mallorca» abre una SUSCRIPCION

Con insistencia que nos place, venimos señalando día a día como debemos todos aportar nuestro donativo, en la medida de nuestras fuerzas, al AGUINALDO que, en las jornadas navideñas, llevará a los ejemplares combatientes de nuestra heroica DIVISION AZUL el testimonio del recuerdo y el regalo de la Patria.

Queriendo, además, ayudar en lo que en nuestra mano esté, a la máxima difusión del noble empeño, a que por doquier se tenga noticia del mismo, a dar a cuantos estén dispuestos a contribuir las mayores facilidades, "CORREO DE MALLORCA", debidamente autorizado, abre una SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL que encabeza con 100'00 pesetas. Los donativos se recibirán en nuestras oficinas; y el importe de los mismos será depositado semanalmente en la sucursal del Banco de España de nuestra ciudad. Los nombres de los donantes los publicaremos en nuestras columnas.

A los amigos y favorecedores—suscriptores, lectores todos—va dirigido singularmente nuestro llamamiento, con la esperanza de que ninguno dejará de atenderlo.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Contraataques soviéticos rechazados

Una división blindada bolchevique perdió más de 100 carros

Berlín.—Al Suroeste y al Noroeste de Stalingrado se desarrollaron ayer poderosos contraataques alemanes contra las fuerzas soviéticas.

Entretanto, en el sector central, cerca de Toropez, continuó la ofensiva bolchevique.

Anteanoche a primeras horas de la mañana de ayer el enemigo lanzó contra las posiciones alemanas defensas oleadas de carros de asalto y de tiradores, sin embargo no obtuvieron ningún éxito digno de mención.

Las pérdidas soviéticas son enormes.

Una división blindada bolchevique perdió ayer más de cien carros de combate.

Aviones británicos sobre Suiza

Berna.—Varios aviones británicos han volado sobre el territorio suizo, al Oeste del lago Joux, en Lausana, en la noche última.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Los combatientes de España en la cruzada europea contra Moscú merecen eso y mucho más. Ellos dan sangre y vida sin avaricia, abundancia para proporcionarles el gozo de un presente y la firme convicción de que no olvidamos su heroísmo y su maravillosa entereza.

Jornadas de Acción Católica

(Viene de la página cuarta)

El gran movimiento de la Acción Católica—añadió Monseñor Zacarias de Vizcarra—se extiende por todo el mundo, pero afortunadamente en España adquieren un papel especial. Nunca la Iglesia había tenido tantos enemigos, nunca se había organizado tan sistemáticamente el mal, ni se había defendido con tanto tesón el ateísmo y el materialismo sistemático nacional. Ante tal panorama urge que los católicos todos se ofrezcan y se conviertan en apóstoles para librar a la sociedad de las influencias de los dañosos propagandistas. Como dijo Pío XI la salvación del mundo no podrá lograrse sino mediante la Acción Católica, y a ella está vinculada la restauración cristiana del mundo.

Ciertamente que los que trabajáis en la Acción Católica participáis en la más noble y alta de las empresas, y la Iglesia al haceros participantes del apostolado jerárquico, no puede daros honra más alta a los siglos.

Aquellos que han sido llamados a esa gran labor apostólica deben considerar la dignidad de su oficio y recordar que a ellos tienen aplicación aquellas palabras que Cristo dijo a los apóstoles: "Así como mi Padre me envió a mí, así os envío a vosotros" y aquellas otras "Os he puesto para que vayáis y deis fruto y fruto permanente". A vosotros los hombres y los jóvenes de Acción Católica, la Iglesia os confía idéntica misión y habéis sido elegidos para "ir" a evangelizar las gentes.

Base indispensable de todo apostolado es, empero, la formación. Para ello debéis formaros con espíritu sobrenatural y formaros intelectualmente, y sólo después de conseguida la adecuada formación podrá ser eficaz y fecundo vuestro apostolado. No basta para conservar la salud espiritual de los pueblos una misión, por ejemplo, que resulte. Si no hay una labor continua aquellos frutos conseguidos irán desapareciendo y perdiéndose al cabo de cierto tiempo.

No podemos olvidar que el Padre Santo ha dicho a un embajador español: "Mis esperanzas para la salvación del mundo y para reconstituir Europa están en España", y que nuestra patria ha de ser la Cristiandad guía y ejemplo de todas las naciones.

La tarea emprendida por la Acción Católica de conquistar a cuantos permanecen alejados de las salvadoras doctrinas de Cristo, es necesaria y urgente. Hay que conquistar para la fe

y para la patria a cuantos han sido víctimas de funestas teorías, causantes de tantos desastres. La tarea es inmensa, hay provincias españolas en que el 95 por ciento de los que mueren no reciben los santos sacramentos, y nuestra acción de conquista ha de dirigirse a hacer cristianos de hecho a los que no tienen de católicos más que el haber sido bautizados.

Un día el Caudillo de España, dirigiéndose a la Junta Técnica Nacional decía: "Con la espada no se penetra en las conciencias y en los corazones. Y es que además de vencer hay que vencer, y la Acción Católica tiene que convertir en excelentes católicos y patriotas a los que todavía no sienten los altos ideales de la Religión y de la Patria.

Nuestra acción debe dirigirse, pues, a todos los sectores de la sociedad, a los obreros, estudiantes, militares, intelectuales, etc. para darles a todos la necesaria formación y lograr con ello que España llegue a ser el modelo ejemplar de todas las naciones.

Elemento indispensable para que el trabajo sea fecundo es que las Juntas Parroquiales funcionen bien y constantemente. Ellas vienen a ser el Estado Mayor que coordina los trabajos de las cuatro ramas y el enlace con las Juntas Diocesanas. Sólo cuando las cuatro ramas estén coordinadas por la Junta Parroquial se puede iniciar una campaña en la seguridad que oportunamente han de ser usados todos los medios para asegurar la conquista espiritual de nuestros hermanos.

No olvidemos que el Corazón de Jesús ha prometido que reinará en España y con mayor veneración que en otras partes. Seamos fieles al llamamiento al apostolado que nos hace la Iglesia ya que siéndolo conseguimos la grandeza de España y la gloria sin par de ser el pueblo que conserva la eterna salvación de la mayor parte de sus hijos.

La elocuente conferencia de Monseñor Vizcarra fue escuchada con gran interés por el numerosísimo auditorio.

Acto de afirmación católica

Mañana, domingo, a las doce, en la "Sala Born" se celebrará el anunciado acto de afirmación católica.

El entusiasmo que ha despertado la celebración del gran acto de afirmación católica ha sido tan extraordinario, que se han agotado ya todas las localidades.

Se hace público para evitar que inútilmente se soliciten invitaciones tanto en los centros parroquiales como en el local social (Zavella, 17).

NOTAS DE SOCIEDAD

Resucitados

Se encuentra completamente restablecida de la operación quirúrgica que sufrió, la distinguida señorita María Ignacia Morell y Rullán, hija de nuestro distinguido amigo el Subdirector del "Fomento Agrícola", don Salvador.

Se encuentra, también completamente restablecido de la dolencia sufrida el Director del Hospital Provincial don José Sampol y Vidal.

Se halla totalmente restablecida de la dolencia que le retuvo durante algunos días en cama, doña María Luisa López-Pinto y Ripoll, esposa de nuestro distinguido amigo don Antonio Coll Pericás, Notario de Sineu.

Lo celebramos.

De viaje

Anteanoche, en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona don Pedro Salom Verger, don Jacinto Maristany, don José Mat Juan, don Ramón y don Damián Rullán, don Juan Xicarro Oliver y don Cristóbal Pizá Vidal.

Salieron también, en el mismo buque el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes Tolosa y el Director del "Crédito Balear" don José Espina Olivella.

En el avión correo de Valencia y Madrid han salido esta mañana doña María Angeles Gómez, don Francisco Antonio Ferrari, don Jaime Oliva y don Florencio Tepernia.

Con motivo del fallecimiento de su tía doña Antonia Humbert, pasan breve temporada junto a su tío don Mariano Vives Orell, las señoritas Mariana y Esther Ribas de Pina y Vives.

Bodas

En la Capilla del Palacio Episcopal de esta ciudad, tuvo lugar en la mañana del miércoles último el enlace matrimonial de la señorita Carmen Garau Serra, con nuestro amigo el propietario y conocido industrial de la "Casa Ribas" don Antonio Juan Mulet.

Bendijo la unión el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, don José Miralles el cual pronunció una elocuente y adecuada plática. Celebró la misa de velaciones el Muy Rdo. Padre Provincial de los

Franciscanos.

Apadrinaron el acto la madre del novio doña Antonia Mulet, viuda de Juan y el padre de la novia don Miguel Garau Sureda, Comandante de Infantería.

Atestiguaron la boda: por parte del novio, su hermano don Miguel, y sus hermanos políticos el médico don José Anguera, los funcionarios del Banco de España, don José Oliver y don Gabriel Gil y don Francisco Oliver; por parte de la novia, actuaron de testigos sus hermanos políticos don Antonio Serra Reus, Jefe de Negociado de Correos, don José Costa Díaz, don Pablo Servera Enseñat, abogado y sus primos don Antonio y don Pedro Garau, médico y capitán de Ingenieros respectivamente.

Los recién casados salieron para el "Plá del Rey", de Valldemosa, propiedad de la familia del conyuge para emprender luego un viaje a la Península.

Anteayer, día 26, en la capilla de Santa Ana del Palacio de la Almudaina, contrajeron matrimonio la gentil y distinguida señorita Marín Vidal Nicolau y don Rafael Lladó Torres, Abogado.

Bendijo el enlace el Rdo. don Juan Planas, tío del novio.

Pulsó el órgano, durante la ceremonia religiosa, el Maestro Director de la "Capella Clásica" don Juan María Thomás, Beethoven y Mendelssohn fueron interpretados de una forma digna e inspiradísima.

Apadrinaron la boda don Gabriel Vidal, doña Margarita Nicolau, don Gabriel Lladó y doña Micaela Torres, padres respectivos de los novios.

Firmaron el acta, como testigos, don Juan Marqués, Director de la Fenu y don José Vidal, Presidente del "Frio Industrial, por parte de la novia, y don Francisco Rosselló, Abogado, Fiscal de los Juzgados Municipales y don Antonio Lladó, Propietario, por parte del novio.

La novel pareja ha salido para Formentor y en breve emprenderá viaje para la Península.

Fallecimiento

Falleció ayer en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, la señorita Antonia Torrens Borrás.

E. P. D. La finada, por sus virtudes cristianas, su trato afable y su bondad era muy estimada de cuantos la conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

A su afilida familia, muy especialmente a su hermano, nuestro particular amigo don Gabriel, Jefe de Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de Palma; a su primo don Ignacio Palmer, Gerente de la Agrícola Mallorquina; tios, primos y demás familia, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

gas de la zona occidental de Cirenaica.

La aviación inglesa ha perdido 55 aviones, derribados por la DCA alemana. No se han registrado bajas durante el ataque realizado por los aviones ingleses contra Catania, durante la pasada noche.

LOS ALIADOS

El Cairo. — Comunicado conjunto.

"Nada que señalar en el sector de nuestras fuerzas terrestres. Actividad aérea reducida sobre Libia.

Un gran contingente de nuestros bombarderos atacó en la noche del 25 al 26 de noviembre los campos de aterrizaje en Marble Arch, situado a Oeste del Agheila. Las bombas cayeron entre aviones estacionados provocando incendios.

La misma noche fueron atacados por nuestros bombarderos los depósitos portuarios de Túnez, con audacia. Los tanques de esencia y aceite pesado resultaron incendiados y registraron impactos en las instalaciones ferroviarias, vías de cambio y depósitos.

En el curso de los ataques dur-

En la Sala Born

"El Barbero de Sevilla,"

(Retirado de la edición de ayer)

Aunque no con el entusiasmo que esperábamos, la ópera rossiniana obtuvo, en la noche del jueves, un éxito de conjunto con momentos de gran categoría; el recuerdo del "Rigoletto" de Carmen Gracia era uno de los principales augurios. Su temperamento se adaptó mejor a la "Gilda" que a la "Rossina", encarnando este tipo con más delicadeza que picardía. Como cantante, solo merece elogios. Lo mismo en la romanza de su comienzo que el Duó que le sigue, rayó a gran altura culminando en la lección al interpretar las "Variaciones sobre el Carnaval de Venecia", que después de insistente ovación tuvo que repetir.

Raymundo Torres fue un excelente "Fígaro"; dijo la "cavatina" con lujo de facultades que impuso la repetición mejorando tal vez la dicción en el dúo siguiente. Como artista cumplió bien, Luis Corbella, que debutaba en Mallorca con el "Basilio", nos produjo breña impresión. Su voz es robusta y hermosa y dice bien; en la "calumnia" fue aplaudido.

El tenor Pedro Castells no tiene la voz apropiada para esta obra; se necesita más ligereza e igualdad. Pasó la serenata y la canción y compuso el conjunto compartiendo todos los aplausos.

Canuto Sabat en "Don Bartolo" hizo un caricato justo y cómico siendo aplaudido.

La Lucci y Farrás, completaron su conjunto.

La orquesta, al mando del maestro Sabater, bien cosechando este muchos aplausos.

La escena se fingió en una planta baja, no siendo por tan necesaria "la scala del balcone" del final.

No caben innovaciones en obras tan conocidas.

En los descansos, se repartieron los programas para los conciertos de la "Orquesta Filarmónica de Barcelona" con la cooperación de la Tota del Monte y el bajo Augusto Beuf.

nos efectuados por nuestros bombarderos, pesados observáronse impactos en los buques surtos en los puertos de Homs y Trípoli. Fue provocado un incendio a bordo de un barco en Trípoli y en Homs resultó hundido otro navío.

Durante la jornada de ayer un "Junkers 52" dedicado al transporte de tropas que se dirigía hacia el Norte fué atacado por uno de nuestros cazas bimotore y derribado al mar a lo largo de Túnez, frente al cabo de Bon.

A la altura del litoral tunecino fué atacado y averiado un barco enemigo.

Todos nuestros aparatos han regresado sin daños de estas operaciones.

Temporales

en el puerto de Pollensa

En la noche del día 24 y en todo el día 25 de este mes, desencadenados sobre la bahía y puerto de Pollensa fuerte tempestad de viento Norte, huracanado y casi ciclónico, que provocó gran temporal en el mar. Desde la madrugada del día 25 hasta la entrada de la noche, todos los marineros, estuvieron en vigilancia continua, prestandose mutuamente los auxilios convenientes para el salvamento de sus embarcaciones.

No hay que lamentar desgracias personales, pero sí daños considerables en algunas embarcaciones.

Las olas eran de tal fuerza, que saltaban hasta las casas, penetrando en las más bajas y llenando de gran cantidad de piedras y algas los paseos Baraleguí y particularmente el de Anglada Camarasa, que ha quedado totalmente intransitable. Se necesitarán algunos días para reponerlo.

Ha sufrido graves daños la carretera que bordeando el mar conduce a Alcudia. Los trabajos de reparación para ponerla de nuevo en uso, durarán seguramente varias semanas.

También el temporal interrumpió la comunicación telefónica con el resto de la isla.

Al temporal de viento que persiste si bien con menos violencia que el día 25, han sucedido grandes chubascos que impiden el trabajo de desembarco de los paseos marítimos.

Puerto de Pollensa, 26 de Noviembre.

VENDERIA

1 máquina combinada (cepillar, circular, molidora y escepelador), 2 tornos madera y hierro y 1 motor de 1 H.P. marca "A.S.A." a bols. — Razón: José López, 54; Manacor.

CASA JUAN FULANA

Compra toda clase de muebles, cuartos, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 161. Teléfono núm. 1626.

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata y papelería de empuje. — C. Vidriera, 27. Teléfono núm. 10 a 1 y de 4 a 6.

MOTOR DE GASOLINA

"Deville" se vende de 3 1/2 H. P. en buen estado, a toña prueba. Informes, Obispo Maura, 69.

LIBROS

Se venden 16 libritos de 350 mts. y unos 19 mts. de balustrada. Calvo Sotelo, 101. Terreno.

COMPRO objetos de ORO Y PLATA

RUBI 2 ENTRESUELO PAGO ALTOS PRECIOS

Lea CORREO DE MALLORCA.

PARA BODAS, FIESTAS Y BANQUETES, LOS FAMOSOS VINOS PATERNINA

LAS MEJORES BODEGAS DE RIOJA
VINOS TINTOS VINOS BLANCOS
Banda azul — Cepa Borgoña Cepa Chablis — Cepa Rhin
Banda Rioja — Gran Reserva " Santuernes — Rhin gran Reserva
Pidalos en todos los Hoteles, Restaurantes y Colmados. servan.
REPRESENTANTE: Matías Colom, Sto. Domingo, 15; tel. 1159.
NOTA. — Recórtese este anuncio para recordar las clases de sus vinos.

Otras 123.000 toneladas enemigas han sido hundidas por los submarinos alemanes

Después de encarnizados combates, fracasaron, en el Este, los intentos de los soviets, que sufrieron graves pérdidas, entre éstas 192 carros

El primer ejército británico ha ocupado Mejez Dab

COMUNICADOS DE GUERRA

LOS ALEMANES

Cuartel General del Führer. — Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanes prosiguen sus operaciones en todos los mares contra la navegación enemiga.

En el curso de operaciones registradas en los Océanos Glacial Ártico y Atlántico, meridional y central, contra los convoyes que se dirigen a los puertos septentrionales soviéticos y los puntos de concentración de las fuerzas anglo-norteamericanas en el Oriente Medio de África del Norte, los submarinos

alemanes han hundido 19 mercantes enemigos, pesadamente cargados, después de varias jornadas de fatigables persecuciones. Los barcos desplazaban en total 123 mil toneladas y algunos de ellos navegaban aisladamente, si bien la mayoría de ellos formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades de guerra enemigas."

Berlin. — Gran Cuartel. — Comunicado ordinario:

"En el territorio de los Kalmucos, el grueso de una división de caballería soviética ha sido aniquilada y el resto dispersado por tropas germano-rumanas.

Diversas baterías fueron destruidas y se hicieron varios centenares de prisioneros capturando considerable botín.

Todos los ataques realizados por elementos blindados y de infantería enemigos en la región entre el Volga y otro sector fracasaron frente al excelente espíritu combativo de nuestras tropas.

Fueron destruidos 55 carros de asalto soviéticos.

Los ataques de formaciones de Stukas lograron efectuar destrucciones.

Unidades del ejército de tierra

han hundido cerca de Stalingrado los vapores que navegaban por el Volga.

El enemigo ha continuado sus ataques con importantes fuerzas también en el sector central del frente Este. Los intentos fracasaron después de encarnizados combates con graves pérdidas para el enemigo. 192 carros fueron destruidos, de ellos 34 por una sola división blindada.

Formaciones de bombardeo y stukas han atacado eficazmente las concentraciones de elementos blindados de las columnas en marcha y tropas acantonadas.

Las fuerzas alemanas hicieron fracasar un intento enemigo de atravesar el Neva y hundieron 22 lanchas.

En Cirenaica importantes formaciones de reconocimiento enemigas fueron rechazadas.

En Túnez se registran únicamente combates coronados por el éxito, que han hecho perder al enemigo importante número de carros.

Formaciones de aviación germano-italianas han atacado posiciones y columnas en marcha y comunicaciones de la retaguardia adversaria.

Cazas alemanes han derribado en la región del Mediterráneo cinco cazas británicos y han perdido por su parte dos aparatos. Además la aviación británica ha perdido seis aviones en la región marítima inglesa y en la costa de los territorios occidentales ocupados.

EL ITALIANO

"Conatos de ataque efectuados por fuertes elementos enemigos de exploración en Cirenaica, han sido rechazados por las tropas del Eje.

Un encuentro de tanques se ha resuelto favorablemente para nuestras tropas, las cuales han destruido varios de los tanques enemigos.

Nuestras formaciones aéreas han renovado con notable éxito sus bombardeos y acciones de ametrallamiento contra las tropas enem-

EL NIÑO

Emilio Carandini Saggese

HA SUBIDO AL CIELO A LA EDAD DE 2 MESES

Sus desconsolados padres, abuelos, tíos, primos y demás familia al comunicar a sus parientes tan dolorosa pérdida, les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy a las 5 de la tarde.

Casa mortuoria: Ar. Luis Salvador núm. 83-2.

No se invita particularmente

La carta del Führer a Petain

(Viene de la 4.ª página)

ciones de obligaciones impuestas por el armisticio.

LA POSICION DE ALEMANIA

La virtud de lo que antecede permite, mariscol, informarme de lo siguiente: Me doy cuenta perfectamente de que vos nada tenéis con estos manejos que de producirnos hondo sufrimiento.

Segundo: Represento los intereses de un pueblo a quien he impuesto la guerra y he insistido en conservación de la guerra contra los que la quieren y continúan hoy en intento de aniquilar a toda

tercera: Me veo en la obligación de continuar esta guerra de millones de hombres de separarse de la explotación capitalista y luchar por preservar el espíritu nacional.

El pueblo alemán no siente respecto al pueblo francés un odio decidido a no entrar en Alemania y Europa al tolerando las maniobras de elementos causantes de guerra espantosa. Por tanto a actuar contra las organizaciones, sobre todo contra personas que desean imponer y mañana la colaboración-france-alemana.

LA OCUPACION DE TOLON Y LA DESMOBILIZACION

La vista de lo cual y a falta de las palabras dadas por los generales y almirantes franceses dado orden de proceder a ocupación inmediata de Tolón y de impedir la salida de los navios surtas en este

orden he dado orden, si necesario, de que se prosiga a la destrucción de las bases de la flota en Tolón y fuera cualquier resistencia fuera opuesta a nuestras fuerzas, recurriendo a la violencia preciso fuese.

Por esta razón he dado orden desmobilizar todas las unidades de la Ejeretto francés oficiales las hayan excitado resistencia activa contra Alemania.

Por otra parte—añade—he dado la decisión irrevocable de apoyar a Francia para reanudar sus colonias ocupadas por los anglosajones.

Al Alemania ni Italia pienso destruir el imperio colonial francés.

LA VOLUNTAD DE COLABORAR CON FRANCIA

Segura el Führer seguidamente que el paso que le ha impuesto no disminuye en nada la voluntad de colaborar con Francia, sino que probablemente servirá para cimentarla. Por otra parte—añade—he dado la decisión irrevocable de apoyar a Francia para reanudar sus colonias ocupadas por los anglosajones.

Al Alemania ni Italia pienso destruir el imperio colonial francés.

Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el curso de operaciones registradas en los Océanos Glacial Ártico y Atlántico, meridional y central, contra los convoyes que se dirigen a los puertos septentrionales soviéticos y los puntos de concentración de las fuerzas anglo-norteamericanas en el Oriente Medio de África del Norte, los submarinos

alemanes han hundido 19 mercantes enemigos, pesadamente cargados, después de varias jornadas de fatigables persecuciones. Los barcos desplazaban en total 123 mil toneladas y algunos de ellos navegaban aisladamente, si bien la mayoría de ellos formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades de guerra enemigas."

Berlin. — Gran Cuartel. — Comunicado ordinario:

"En el territorio de los Kalmucos, el grueso de una división de caballería soviética ha sido aniquilada y el resto dispersado por tropas germano-rumanas.

Diversas baterías fueron destruidas y se hicieron varios centenares de prisioneros capturando considerable botín.

Todos los ataques realizados por elementos blindados y de infantería enemigos en la región entre el Volga y otro sector fracasaron frente al excelente espíritu combativo de nuestras tropas.

Fueron destruidos 55 carros de asalto soviéticos.

Los ataques de formaciones de Stukas lograron efectuar destrucciones.

EL ITALIANO

"Conatos de ataque efectuados por fuertes elementos enemigos de exploración en Cirenaica, han sido rechazados por las tropas del Eje.

Un encuentro de tanques se ha resuelto favorablemente para nuestras tropas, las cuales han destruido varios de los tanques enemigos.

Nuestras formaciones aéreas han renovado con notable éxito sus bombardeos y acciones de ametrallamiento contra las tropas enem-

Unidades del ejército de tierra

han hundido cerca de Stalingrado los vapores que navegaban por el Volga.

El enemigo ha continuado sus ataques con importantes fuerzas también en el sector central del frente Este. Los intentos fracasaron después de encarnizados combates con graves pérdidas para el enemigo. 192 carros fueron destruidos, de ellos 34 por una sola división blindada.

Formaciones de bombardeo y stukas han atacado eficazmente las concentraciones de elementos blindados de las columnas en marcha y tropas acantonadas.

Las fuerzas alemanas hicieron fracasar un intento enemigo de atravesar el Neva y hundieron 22 lanchas.

En Cirenaica importantes formaciones de reconocimiento enemigas fueron rechazadas.

En Túnez se registran únicamente combates coronados por el éxito, que han hecho perder al enemigo importante número de carros.

Formaciones de aviación germano-italianas han atacado posiciones y columnas en marcha y comunicaciones de la retaguardia adversaria.

Cazas alemanes han derribado en la región del Mediterráneo cinco cazas británicos y han perdido por su parte dos aparatos. Además la aviación británica ha perdido seis aviones en la región marítima inglesa y en la costa de los territorios occidentales ocupados.

EL ITALIANO

"Conatos de ataque efectuados por fuertes elementos enemigos de exploración en Cirenaica, han sido rechazados por las tropas del Eje.

Un encuentro de tanques se ha resuelto favorablemente para nuestras tropas, las cuales han destruido varios de los tanques enemigos.

Nuestras formaciones aéreas han renovado con notable éxito sus bombardeos y acciones de ametrallamiento contra las tropas enem-

Unidades del ejército de tierra

han hundido cerca de Stalingrado los vapores que navegaban por el Volga.

El enemigo ha continuado sus ataques con importantes fuerzas también en el sector central del frente Este. Los intentos fracasaron después de encarnizados combates con graves pérdidas para el enemigo. 192 carros fueron destruidos, de ellos 34 por una sola división blindada.

Formaciones de bombardeo y stukas han atacado eficazmente las concentraciones de elementos blindados de las columnas en marcha y tropas acantonadas.

Las fuerzas alemanas hicieron fracasar un intento enemigo de atravesar el Neva y hundieron 22 lanchas.

En Cirenaica importantes formaciones de reconocimiento enemigas fueron rechazadas.

